

疫情防控期间,为及时满足当事人的诉讼服务需求,上虞法院通过“云庭审”,为当事人提供非接触诉讼服务。短短数日共线上立案101件,结案199件,线上调解54件,网上开庭58件,实现了疫情期间诉讼服务“不打烊”,做到了疫情防控和审判工作“两手抓、两战赢”。

通讯员 陈嘉烨

### 孕期守一线的“另类母亲”

怀孕偏偏赶上疫情期间需要加班,一般人肯定是能请假就请假了,但是上虞法院的周丹清就是这样一位“另类”;明明妊娠反应严重,时不时会呕吐,但面对同事的照顾,她却“不领情”,坚持要求继续奋战一线。

“现在是特殊时期,我得跟大家并肩战斗。既然我大着肚子不方便做志愿工作,那就多分担一些法官的本职工作,让在前线的同事没有后顾之忧。”周丹清说。

期间,周丹清在线调解了一起棘手的建设工程合同纠纷案。上虞一家公司因诸暨一家公司未按时完成施工,向法院提起了诉讼,案涉金额合计近1200万。2021年9月28日立案后,经被告申请,上虞法院冻结了原告账户中的所有存款。因涉案金额大且影响企业的正常运行,自立案后,周丹清虽多次联系双方,但由于双方矛盾尖锐,案件一度陷入僵局。

12月23日上午,案件终于有了转机。周丹清通过线上调解,最终促使原被告双方庭外和解,原告也向法院申请了撤诉。

当天,周丹清就联系同事出具裁定书,并将情况告知执行局。执行局通过线下委托的方式,将材料发送给诸暨法院,以最快的速度将银行账号解冻,通过内外联动以保障疫情防控期间企业的良性运转。

### “白袍”“黑袍”的无缝衔接

疫情防控期间,法官闫利峰既穿“白袍”也穿“黑袍”。“白袍”的他,作为驻守社区的志愿者,脏活累活抢着上,干劲十足。“黑袍”的他,仍然是线上办案的审判员,调解开庭轮番上,巧妙化解。

在他办理的一批系列案件中,有这样一起案子:被告所属的集团公司由于资金链断裂,又逢疫情突袭,企业运转陷入困境,带来了一系列的相关问题。为妥善化解纠纷,闫利峰多次组织原被告双方进行线上调解,作为“老娘舅”的他,积极化解原告担忧,解释当下的疫情形势和防控政策,为被告争取到了动产灵活周转不查封的机会,便于其盘活资产。在他的努力下,最终双方达成一致意见,系列案件成功化解。12月20日,被告也履行第一期款项的交付,企业经营重获生机。“疫情期间也要想尽办法高效处理案件,让企业更放心,让社会更和谐。”闫利峰说。

### 疫情期间的化解干戈

作为负责转运辖区“密接人员”的工作人员,丰惠法庭庭长石亚男觉得,12月深夜的风虽然冰冷,但她的心却火热,因为最近,她负责调解的一起矛盾纠纷终于有了眉目。

前段时间,她受理了这样一起买卖合同纠纷案,双方当事人因货款支付问题迟迟不能达成一致意见。疫情防控期间,当事人见法官一边参与疫情防控一边还在运用移动微法院耐心为大家做调解,深受触动,终于达成了一致意见,决定各退一步、共克时艰,并签署了分期付款协议。

“真想不到,疫情不仅仅是人员隔离的号角与命令,也成了化干戈为玉帛的催化剂。”石亚男说,“隔离不隔爱,大家同心战疫,必定能‘虞’越寒冬,迎来春暖花开!”

### 日夜奋战等待春暖花开

这些天,法官袁丽鸣白天是奔走在外的社区志愿者,晚上是奋战在电脑桌前的线上审判员。

为了线上办案,每个案子袁丽鸣都会一遍遍地拨打电话,先联系上被告,耐心引导其注册移动微法院。随后,她又打电话给原告,在付款期限上,说服原告尽量放宽履行期限,两头开展“云调解”,想尽办法促使双方达成一致的处置结果。而对于标的额小的案件,袁丽鸣则劝说被告及时主动履行。

日夜兼程下,袁丽鸣在疫情期间一共办理了18个案件,其中有2件案件标的额达千万元以上。



逆行路上践初心,关键时刻显担当。2021年的最后一个月,在绍兴本土疫情发生后,绍兴市九里强制隔离戒毒所立即进入一级战备状态,启动最高执勤模式,所有民警全部结束休假,投入到这场疫情防控攻坚战中。在封闭执勤期间,广大党员干部冲在一线,演绎了一个个平凡而又感人的故事。

通讯员 蒋宏炜

### 战疫一线践初心

徐奇是九里强制戒毒所四大队的一名民警,接到封闭执勤命令时,他正在绍兴文理学院附属医院照顾父亲。原来,徐奇的父亲因帕金森综合症多年卧床不起,作为独子的他,肩负着照顾的重任。

接到任务后,他义无反顾回到了工作岗位。但难题又接踵而至,很快,他父亲入住的医院将作为定点医院,必须腾空病房收治身患新冠肺炎的病人。听到这个消息后,他焦急万分,怎么搬?谁来搬?搬去哪?要知道,家里除了他一个壮劳力,就只剩下自己的母亲、妻子和一个8岁的儿子。

想起一家老弱要协力转移父亲,自己却帮不上忙,徐奇内心焦急,但想起自己作为一名共产党员肩负的重任,他又迅速调整状态,在电话里与家人沟通好转移方案后,又投入了一线工作中。

在封闭执勤的日子里,徐奇有序组织戒毒人员每日的体温监测、个人防疫、监所消杀通风等工作。每天戒毒人员就寝后,他还要到卫生间、洗漱间、重点人员床位进行巡查,并对此次受影响的上虞籍戒毒人员,开展情绪疏导和安抚工作。

### 事必躬亲“最美人”

钱圣斌是戒毒所生活卫生处处长,作为“绍兴市最美退役军人”“浙江省最美戒毒人民警察”,疫情防控开始后,他冲在了工作最前线。

在备勤期间,他组织封闭备勤民警开展党史学习教育。抓好民警生活物资保障,每日审核食堂配菜,开展安全设备检修等。场所封闭后,所里需要铺设财务网络专线到临时办公室。他主动请缨布线协调,下井挖泥铺管,仅半天就完成了本需要两天的工作,确保年底办公室财务结算正常开展。

由他负责的后勤保障工作,时有暖心之举。疫情防控期间,他积极为一线民警职工筹备冬季个人用品,将全套生活物资一件不落地发到大家手上。休息时间,他上手为全所民警提供免费理发服务。冬至,他和面、配馅、包饺子,带大家共迎节日。

他说:“这不仅是一份责任,更是情感的交流。困难期间,大家更像是家人。”

### 健康保障“守护者”

俞江是一名全科医学主治医师,也是戒毒所医院的三级警长。戒毒所医院处在疫情防控的最前线,作为医院业务骨干,12月7日疫情防控指令下达后,他立即响应,临走前他对妻子说:“我是一名医生,也是一名警察,更是一名党员。现在这种情况,我必须挺身而出,家里就靠你照顾了。”没想到,一周后,在绍兴第二医院任职的妻子也主动加入到驰援上虞抗疫的队伍中,把两个女儿交给了年迈的父母照顾。

在监管区防疫一线,俞江承担着场所消毒、门诊巡诊、人员体检、谈心谈话、安全检查等工作,任务繁重。连日来,他都在医院和生活区两点一线忙碌着。每天,他要对戒毒人员进行巡诊配药;早晚,他要管理好监管区的全面消毒和戒毒人员测温登记。晚上回到医院后,他还要清点库存,及时补充药物。秋冬季节是戒毒人员呼吸道疾病、心脑血管疾病的高发季,但有他在,这些疾病的发病率都得到了有效的压降。

因为热爱,九里戒毒所的民警们放下私心杂念,舍小家为大家,这就是九里精神,也正是九里“同心渡”党建品牌的精髓所在。

